

ТО Управление Роспотребнадзора  
Липецкой области, в г. Ельце  
Долгоруковском, Елецком,  
Измалковском, Становлянском районах  
399783, Липецкая область, г. Елец  
ул. Путейская д.20  
(место составления акта)

"11 " мая 2017 г. 15.00  
(дата и время составления акта)

### АКТ ПРОВЕРКИ

органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля  
юридического лица, индивидуального предпринимателя

№ /14

По адресу/адресам: Липецкая область, Становлянский район, с. Тростное, ул. Центральная  
д.10

(место проведения проверки)

На основании: распоряжения № 196/08-14 от 23.03.2017 г. Руководителя Управления  
Роспотребнадзора по Липецкой области В.А. Бондарева  
(вид документа с указанием реквизитов (номер, дата))

была проведена плановая выездная проверка в отношении:

(плановая/внеплановая, документарная/выездная)

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад  
«Мальш» с.Тростное, Становлянского муниципального района, (МБДОУ д/с «Мальш»)  
юридический адрес :Липецкая область, Становлянский район, с. Тростное, ул.

Центральная д.10

фактический адрес: Липецкая область, Становлянский район, с. Тростное, ул. Центральная  
д.10

ОКВЭД 85.11, Количество объектов – 1 (детский сад)

ИНН 4814002364,

ЕГРЮЛ 1034800040901

(наименование юридического лица, фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) индивидуального  
предпринимателя)

Дата и время проведения проверки:

"13" апреля 2017 г. с 10 час. 00 мин. до 13 час.00 мин. Продолжительность 3 часа  
(Становлянский район, с. Тростное, ул. Центральная д.10)

"05" мая 2017 г. с 10 час. 00 мин. до 11 час.00 мин. Продолжительность 1 час  
(Становлянский район, с. Тростное, ул. Центральная д.10)

заполняется в случае проведения проверок филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений  
юридического лица или при осуществлении деятельности индивидуального предпринимателя по нескольким адресам)

Общая продолжительность проверки: 2 рабочих дня

(рабочих дней/часов)

Акт составлен: ТО Управления Роспотребнадзора по Липецкой области в г. Ельце,  
Долгоруковском, Елецком, Измалковском, Становлянском районах

(наименование органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля)

С копией распоряжения/приказа о проведении проверки **ознакомлен**

Заведующая детским садом Кузнецова Лариса Ивановна 

13.04.2017 г., 10-00ч

(фамилии, инициалы, подпись, дата, время)

Дата и номер решения прокурора (его заместителя) о согласовании проведения  
проверки: \_\_\_\_\_

(заполняется в случае необходимости согласования проверки с органами прокуратуры)

Лицо(а), проводившее проверку: Родионова Ирина Владимировна — заместитель начальника ТО Управления Роспотребнадзора по Липецкой области в г. Ельце, Долгоруковском, Елецком, Измалковском, Становлянском районах;

Оборогова Валентина Ивановна - помощник врача по гигиене детей и подростков филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Липецкой области» в г. Ельце

При проведении проверки присутствовала: заведующая детским садом Кузнецова Лариса Ивановна

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Малыш» с. Тростное располагается в центре села Тростное. Телефон 2-75-31. Проектная вместимость 35 детей, рассчитана на две групповые ячейки. Фактическая численность детей 55 детей, присутствует 24 ребенка. Две группы; из них до 3-х лет 12 детей, старше 3-х лет 43 ребенка. Время работы детского сада с 7-30 до 18-00 часов. Нормативная документация имеется в полном объеме. Детский сад располагается на обособленном земельном участке, удаленном от автомагистрали, жилых и общественных зданий на расстоянии 200 м. Участок ограждён декоративной бетонной изгородью. Территория участка поделена на зоны: игровая, спортивная, хозяйственная, зона застройки. Площадь земельного участка составляет 0,3 га., площадь озеленения участка 65%. Расстояние от деревьев и кустарников до здания 15 м и более.. Территория зонирована, имеется игровая, хозяйственная зоны. Две игровые площадки оборудованы небольшой беседкой, песочницами (2 шт) с крышками, качелями, металлическими конструкциями, ракетой, лесенками для лазания, скамьями, горкой, спортивным комплексом, для защиты детей от солнца и осадков на обеих игровых площадках отсутствуют теньевые навесы, покрытие площадок травяное, площадь площадок по 0,01. га. Проведена замена песка в песочницах., исследования песка на яйца глист проведены. Территория детского сада имеет наружное освещение, представленное тремя уличными фонарями. Площадка для сбора мусора имеется твёрдое покрытие, располагается на расстоянии 20 м от здания д/с, мусорный контейнер огорожен, имеет плотную крышку. Здание детского сада типовое, одноэтажное, имеет компактную структуру.. Игровая старшей группы площадью 88,8 м.кв. младшей группы 80 м.кв, спальная в старшей группе 60 м.кв. в младшей группе 39 м.кв., раздевалки – приёмные 2 по 10 кв.м, туалетные 18,0 – 15,0 кв.м, Площадь на 1го ребёнка в игровой составляет 3,1 в старшей группе, 4,2 м.кв. в младшей группе при норме 2,0-2,5 м.кв. В групповых столы и стулья установлены по количеству детей, столы 4-х местные, 5- 8 столов и по 20 -30 стульчиков, однако столы и стулья не подобраны по росту детей, установлена мебель только одного размера Спальные комнаты оборудованы стационарными кроватями. Кровати одного размера. Дети обеспечены индивидуальными постельными принадлежностями, полотенцами. Постельное бельё промаркировано (Н.) На каждого ребёнка имеется по три комплекта белья и полотенца. Намастрасников два комплекта. Смену постельного белья, полотенца проводят по мере загрязнения, но не реже одного раза в 7 дней. Журнал смены постельного белья ведётся. Постельные принадлежности, полотенца для групп стираются по графику. Приёмные оборудованы детскими шкафчиками, скамейками. В каждой игровой оборудованы по две мойками с проточной холодной, горячей водой от электроводонагревателей, с соответствующей маркировкой. Детская посуда хранится на решетках в шкафу. Для дезинфекции посуды имеется промаркированная емкость. Для мытья детских обеденных столов выделены промаркированные емкости. Ветошей для мытья столов по количеству приемов пищи (4). У помощников воспитателя для раздачи пищи выделены отдельные промаркированные халаты.(Р.П) Спец.одежды по три комплекта. Столовой посуды достаточно по 3 комплекта Туалетные комнаты поделены на зоны: умывальную и зону санитарных узлов. В умывальных зонах старшей группы размещены три

умывальника, с проточной холодной и горячей водой, ячейками для детских полотенец; в младшей группе размещены два умывальника, с проточной холодной и горячей водой, ячейками для детских полотенец. Полотенца имеют цифровую маркировку в соответствии со списками детей для полотенец. В зоне санитарных узлов в старшей группе размещены три унитаза, отсутствуют кабинки для них; в младшей группе два унитаза, стеллаж для горшков с ячейками для горшков, горшки имеют цифровую маркировку в соответствии со списком детей для горшков. Имеется промаркированная емкость для замачивания горшков. В туалетных комнатах выделены емкости для мытья крышек унитазов, квачей. Уборочный инвентарь для групповых выделен, в достаточном количестве (для полов, стен, окон, для спальни, игровой, приемной) промаркирован, хранится в шкафах в отдельном помещении. Мягконабивные, ворсованные игрушки отсутствуют. Для мытья игрушек имеются промаркированные емкости, ветоши, мыло хозяйственное, детское. Со слов воспитателей игрушки моются один раз в день воспитателем во второй половине дня в старшей группе, и два раза в день в младшей группе. Игрушек достаточно (наборы, доктора, столовая, парикмахерская, конструкторы, куклы, машинки.). Имеется детская игровая мебель, спортивный инвентарь (маты, мягкие модули).

Пищеблок состоит из кухни с моечной площадью 18 м.кв., кладовой 15 кв.м. На пищеблоке имеется 1 холодильник для хранения готовой продукции и суточных проб остальные три холодильника, два- 2-х камерных холодильника и морозильная камера, расположены в кладовой. Для контроля температуры в холодильниках имеются термометры, журнал контроля температуры ведется. На момент проверки температура и сроки хранения особо скоропортящихся продуктов, товарное соседство соблюдаются. Овощи, картофель, соленья хранятся в подвале. Приносятся овощи по мере необходимости в промаркированной таре. Поточность технологического процесса соблюдается, разделочные столы на пищеблоке расставлены по потоку сырья. Пищеблок оснащён технологическим оборудованием: электрическая плита с духовым шкафом, две электрические мясорубки, блендер, пароварка, разделочные столы. Разделочные столы промаркированы для сырой и готовой продукции. Разделочного инвентаря (доски, ножи) достаточно ( по 11 шт. ), промаркирован в соответствии с требованиями. Инструкции по применению моющих и дезинфицирующих средств, режиму мытья посуды, мытья и обработки яиц имеются, вывешены. Ветошей достаточно. Обработка ветошей в групповых - стирка горячей водой с хозяйственным мылом., на пищеблоке стирка и кипячение. Кухонная посуда хранится на пищеблоке на стеллажах и в столах. Разделочный инвентарь: доски хранятся на решетках, ножи в отдельных ящиках стола (раздельно для сырого и готового). Кухонная посуда промаркирована, выделены отдельные ёмкости из нержавеющей стали для приготовления компотов и киселей, кипячения молока, салатов, молока, для обработки, мытья и варки яиц. Не скоропортящиеся продукты питания хранятся на стеллажах в кладовой. Питание детей четырехразовое: завтрак, второй завтрак, обед, усиленный полдник. Стоимость питания на 1 ребёнка составляет 77-50 руб, из них 45 руб. из бюджета района и 32.50 руб из родительской платы. За апрель стоимость питания составила 76.24 рубля. Для детей используется щадящее питание (паровые котлеты, тефтели, тушеная рыба с овощами, запеканки, печенные булочки). Овощи в сыром виде не используются (только после термической обработки). Поставка продуктов поставщиками специальным транспортом. Завоз продуктов еженедельно. Примерное 10-ти дневное меню имеется. Под меню разработаны технологические карты. На основании примерного меню разрабатывается меню-требование с указанием выхода блюд. Меню вывешено в приемных и у окна выдачи пищи. С-витаминизация 3-х блюд проводится аскорбиновой кислотой ежедневно, с записью в журнале. Документация по организации питания: журнал бракеража готовых блюд, ведомость питания за 10

дней, журнал температуры в холодильниках, ведется своевременно и правильно, однако в журнале бракеража скоропортящихся продуктов, поступающих на пищеблок в графе 2 прописано не полное наименование продукта (грудка цыпленка, вместо грудка цыпленка бройлера охлажденная). Суточные пробы оставляются в стеклянной таре в полном объеме порции, хранятся в холодильнике для готовых продуктов на специально выделенной полке. Запрещенные продукты и блюда в питании детей отсутствуют. Все продовольственное сырье и продукты поступают в детский сад с сопроводительной документацией (накладные, вет. справки). Для приготовления пищи используется йодированная соль, в питание детям используются витаминизированные и обогащенные микроэлементами продукты: хлебобулочные изделия (батон Облепиховый) хлеб «от Михалыча»), молочные (йогурты)

Проверено выполнение технических регламентов:

-Федеральный Закон № 29-ФЗ от 02.01.2000г. «О качестве и безопасности пищевых продуктов»

-Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 005/2011 «О безопасности упаковки», утвержден Решением Комиссии Таможенного союза от 16 августа 2011г. № 769

-Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», утвержден Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011г. № 880

-Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки», утвержден Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011г. № 881

Проинспектированы:

- молоко, творог, масло сливочное в соответствии с ФЗ от 12 июня 2008г. № 88-ФЗ «Технический регламент на молоко и молочную продукцию»;

- масло подсолнечное, рафинированное, дезодорированное фасовка по 1 л. в соответствии с Техническим регламентом Таможенного союза ТР ТС 024/2011 на масложировую продукцию, утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011г. № 883. и ФЗ от 24 июня 2008г. № 90-ФЗ «Технический регламент на масложировую продукцию»;

- соки фруктовые в ассортименте в объеме по 1 л, в соответствии с Техническим регламентом Таможенного союза ТР ТС 023/2011 на соковую продукцию из фруктов и овощей, утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011г. № 882 и ФЗ от 27.10.2008г. № 178-ФЗ «Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей»;

При проведении проверки нарушений технических регламентов не выявлено. Даны разъяснения заведующей по требованиям действующих регламентов Молочные блюда (суп, каши, какао, кофейный напиток на молоке), Крупы имеются в ассортименте. Питьевой режим в группах - кипяченая вода в чайниках. и индивидуальные чайные чашки., замена воды проводится каждые 3 часа с записью в журнале. Список детей для питья имеется. Прачечная имеет площадь 18,0 м.кв., оборудована стиральной машиной автомат «Самсунг», ванной для замачивания, шкафами для хранения чистого белья, двумя корзинами для хранения грязного белья, 2-мя утюгами., столом для глаженья. Для сбора грязного белья имеются хлопчатобумажные и полиэтиленовые мешки. Уборочный инвентарь для прачечной выделен отдельный, имеет маркировку, хранится в прачечной в углу. В игровой старшей группы, в спальня и игровой младшей группы потолки имеют затеки, желто-серые разводы ( во многих местах протекает крыша); на кухне пищеблока стены имеют множественные трещины, краска завернулась; в кладовой для хранения овощей потолки и стены имеют огромные трещины, стены и потолки выбелены, что не позволяет проводить качественно влажные уборки и дезинфекцию, полы деревянные покрыты линолеумом, в

туалетных комнатах полы и стены выложены плиткой, стены, полы пищеблока и прачечная выложены плиткой. Отопление водяное от двух электрических котлов ИПЗ-100. Вытяжная вентиляция на пищеблоке, в групповых ячейках естественная, проветривание через фрамуги. Все отопительные приборы имеют деревянные ограждения. Естественное освещение представлено пластиковыми окнами, в игровых по 3 больших пластиковых окна, в спальнях по одному окну, площадь одного окна составляет 3,5 м.кв.; Все окна имеют регулируемые солнцезащитные устройства (шторы). Искусственная освещённость за счёт люминесцентных светильников, расположенных в два ряда по 3 светильника в ряду Детский сад имеет хозяйственно-питьевое водоснабжение от водопроводных сетей с. Тростное. Канализование на местный выгреб. Подводка холодной и горячей воды имеется во всех основных помещениях детского сада. Горячая вода за счёт водонагревателей. Режим дня соответствует возрастным особенностям детей. Текущая уборка: все помещения детского сада убираются 3 раза в день влажным способом с применением моющих средств, влажная уборка спален проводится после сна, в групповых после каждого приёма пищи. Столы в групповых промывают горячей водой с мылом после каждого приёма пищи. Ковры во всех помещениях детского сада убраны. Санитарно-техническое оборудование обеззараживается не зависимо от эпидемической ситуации. Сидение унитазов, ручки сливных бачков, ручки дверей, моют тёплой водой с мылом. Горнки моют после каждого использования квачами с моющими средствами. Раковины и унитазы чистятся 2 раза в день щётками, квачами с использованием моющих и дезинфицирующих средств (жавельон). Генеральная уборка проводится 2 раза в месяц с применением моющих и дезинфицирующих средств. Уголки живой природы в групповых (растения) убираются персоналом, ежедневно. В детском саду имеются моющие, чистящие, дезинфицирующие средства в достаточном количестве. Уборочный инвентарь выделен для всех помещений детского сада (вёдра, швабры, ветоши), маркировка имеется. Для уборки туалетных комнат выделен отдельный уборочный инвентарь с яркой сигнальной маркировкой, однако в туалетной комнате младшей группы не упорядочено хранение уборочного инвентаря (выставлен на полу). Для проведения мероприятий по дератизации и дезинсекции заключён договор с ИП Аксеновой Е.В. Обслуживает детей детского сада педиатр Становлянской ЦРБ Суляева Н.Н и фельдшер ФАП Вобликова В.Н. Ежедневный утренний прием всех детей детского сада с осмотром, замером температуры тела, опросом проводят воспитатели, с записью в журнале, Для сбора твердых бытовых заключен договор с МУП Коммунальщик. Медицинский осмотр и гигиеническое обучение пройдены по срокам.

#### В ходе проведения проверки

выявлены нарушения обязательных требований или требований установленных правовыми актами ст. 28 п.1., с. 24 п.1 ФЗ-52 О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения от 30.03.99г, СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях»

1. 13.04.2017 г 13-00, МБДОУ д/с «Мальши», как юридическое лицо не обеспечил выполнение «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию в дошкольных образовательных организациях», а именно: в игровой старшей группы, в спальня и игровой младшей группы потолки имеют затеки, желто-серые разводы ( во многих местах протекает крыша); на кухне пищеблока стены имеют множественные трещины, краска завернулась; в кладовой для хранения овощей потолки и стены имеют огромные трещины, стены и потолки выбелены, что не позволяет

проводить качественно влажные уборки и дезинфекцию; в туалетной комнате старшей группы отсутствуют кабинки для унитазов.

что является нарушением п. 5.1, 5.2, 6.16.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 ст. 24, ч.1, ФЗ-52 от 30.03.99г.

п.5.1, 5.2, 6.16.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях ст. 24, ч.1, ФЗ-52 от 30.03.99г. «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»

ответственное лицо: МБДОУ детский сад «Малыш» в лице законного представителя заведующей детским садом Кузнецовой Ларисой Ивановной.

2. 13.04.2017 г 11-00, заведующая д/с «Малыш» Кузнецова Лариса Ивановна не обеспечила выполнение «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях»: в части санитарно-эпидемиологического режима, а именно: в помещениях старшей и младшей групп столы и стулья не подобраны по росту детей, установлена мебель только одного размера; в туалетной комнате младшей группы не упорядочено хранение уборочного инвентаря ( выставлен на полу).

что является нарушением п. п.6.6, 6.21 СанПиН 3049-13, ст. 28 п.1., ФЗ-52 от 30.03.99г,

п. п.6.6, 6.21 СанПиН 3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» ст. 28 п.1., ФЗ 52 от 30.03.99г, «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»

ответственное лицо заведующая детским садом «Малыш» Кузнецова Лариса Ивановна

На 5.05.2017 г в ходе проведения проверки устранены нарушения:

- в помещениях старшей и младшей групп столы и стулья подобраны по росту детей;
- в туалетной комнате упорядочено хранение уборочного инвентаря ( выставлен в шкаф).

3. 13.04.2017 г 12-00, повар д/с «Малыш» Меркулова Любовь Александровна не обеспечила выполнение «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях»: в части организации питания детей: а именно: в журнале бракеража скоропортящихся продуктов, поступающих на пищеблок в графе 2 прописано не полное наименование продукта (грудка цыпленка, вместо грудка цыпленка бройлера охлажденная).

что является нарушением п. п.14.1 прил.5 СанПиН 2.4.1.3049-13 ст. 28 п.1., ФЗ-52 от 30.03.99г.


п.14.1 прил.5 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций », ст. 28 п.1., ФЗ-52 О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения от 30.03.99г,


ответственное лицо повар д/с «Малыш» Меркулова Любовь Александровна

На 5.05.2017 г в ходе проведения проверки устранены нарушения:

- в журнале бракеража скоропортящихся продуктов, поступающих на пищеблок, все графы заполнены верно, во 2 графе прописано полное наименование продукта.

Запись в Журнал учёта проверок юридического лица, индивидуального предпринимателя, проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля не внесена (заполняется при проведении выездной проверки):

  
Родионова И.В.  
(подпись проверяющего)

  
Кузнецова Л.И.  
(подпись уполномоченного представителя  
юридического лица, индивидуального  
предпринимателя,  
его уполномоченного представителя)

Подписи лиц, проводивших проверку:

  
Родионова И.В.

**Прилагаемые документы:**

- предписание от 11.05.2017 г
- протокол измерений физических факторов (освещенность, микроклимат) № 133 от 13.04.2017 г
- протокол лабораторных исследований, испытаний (питьевая вода,) № 174 от 14.04.2017 г
- протоколы лабораторных исследований, испытаний (пищевые продукты) № 388-392 от 17.04.2017 г
- протокол лабораторных исследований, испытаний смывы на БГКП, № 20 от 14.04.2017 г
- протокол лабораторных исследований, испытаний смывы на пат м/ф, № 19 от 17.04.2017
- протокол лабораторных исследований, испытаний смывы на паразитологию, на ЦКП, № 11 от 14.04.2017 г
- протокол лабораторных исследований, испытаний (обед на калорийность) № 387 от 18.04.2017 г
- протокол лабораторных исследований, испытаний (почва) № 14 от 17.04.2017 г
- протокол лабораторных исследований, испытаний (песок) № 15 от 17.04.2017 г
- протоколы отборов
- копии протоколов об административном правонарушении на МБДОУ детский сад «Малыш»с. Тростное, заведующую МБДОУ д/с ,повара д/с
- копии учредительных документов: устава образовательного учреждения, приказ о назначении
- копии договоров на дератизацию и дезинсекцию, на вывоз твердых бытовых отходов, на вывоз жидких бытовых отходов, на оказание экологических услуг,.

С актом проверки ознакомлена, копию акта получила заведующая д/с «Малыш»  
Кузнецова Лариса Ивановна

фамилия, имя и отчество, (в случае, если имеется), должность руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя)

«11» мая 2017 г Кузнецова Л.И.

  
Подпись